

NĚMEC OBHAJUJE PROF. MASARYKA

V časopise "Boston Evening Transcript" ze dne 26. května, ujmá se profesor harvardské university Wiener, jenž také napsal článek pro Čapkovu knihu "Bohemia under Hapsburg Rule", vše prof. Masaryka a zvláště zřízení samostatnosti země českých a Slovačků. Prof. Wiener odmítá zcela různé výroky prof. Muensterberga, jenž tvrdil, že profesor Masaryk prý by byl na té samé cestě, jako Casement, který chtěl německou podporu i podnětem vyvolat revoluci v Irsku. Prof. Wiener dále vzpomíná na dopis M. Hardena, německého žurnalisty, jenž ještě před válkou pochvaloval prof. Masaryka za jeho snahu smířit nájezda Němce s Čechy a přivodit snášenlivější život v Čechách. Prof. Masaryk pracoval neobjektivně, avšak ve chvíli rozhodné musel útekem z Čech a vstoupil s rakouskou armádou do Vídně. Odejel do Světcaru a později do Londýna, kde se mu dostalo uznání tím, že byl povolán na královskou kolej. Píše o konfiskaci majetku Masarykovy a nyní o uvěznění deery Masarykovy, na níž se odtějí rakouští vládní úředníci pomstí, když nemohou postihnout prof. Masaryka. Porovnává Casementa s Masarykem a uvádí, že Casement měl se vůči politování v cel Anglii, nebyl obroven na život, nemohlo se mu nic přihodit, kdyby se byl nespokojil s německými agenty proti své vládě. Ze prof. Masaryk vzal se naděje na lepší jednání rakouské vlády a přidá se otevřeně ke Spojencům, bylo důvodů několik. Byl to zločin spáchaný na Belgiu, na Srbsko, bylo to zrádné a zaskodné jednání Trentonu, které jej k tomu nutilo. Byla to věrolomnost tentonůlá, která tichého a mírumilovného Masaryka donutila k tomu, že začal zuby proti svým mluvitelům. A "svatá Austrie" — píše prof. Wiener, měl se na něm zatčení a uvěznění jeho deery. Prof. Muensterberg by učinil dobře — praví dále — aby se nepletl do slovanských záležitostí anebo aspoň aby obstaral si lepší informace, když chce povědět něco o mecké věrovnosti. Nedivíme se Muensterbergovi. Vždyť ani četní lidé někteří nemohou přijít Masarykovi na jméno a všechno co dosud učinil, jest jim

dosud málo. Kdyby mu rozuměli tolik, jako mu rozumí dnes mnozí oizánci, jehož zájmy Čechů přece nikterak nemusí zajímat jako nás, neměli bychom dnes v rudičích lezkých ani jediného člověka, jenž by podporoval někoho, kdo Masarykovi lá a prskal po něm bláto a kal z vlastního svého zradcovského nitra.

VSEM STEJNĚ.

Snadno se tu řekne, všem stejní a také mnozí tolik a tolik si chvají, jak americké soudnictví daleko vyspělo, jak jest proti jiným zemím na stupni vyšším, ale jenom malíčkem ukázkou stáří zde, vzpomeňme se na soudy "Beacon", vybozející ve Wichita, Kans. Last ten pi se: "Ty ubádlíci byli před čim českým soudem za to, že přepadli neminejí sv. Lukase a revovorem donutili pokladničku, aby jim vydal \$7,000 na hotovost. Jeden se přiznal, svědčil proti svému soudruhům a je teď v zabírní, kam byl odsouzen. Paroňa přikla k zá věrní, že je zlodějem, neboť svědčil sám proti sobě, a zároveň mu nevěřila, když svědčil proti svým druhům, s nimiž spáchal loupež. Tito byli uznáni nevinnými. Tě lož kdo státní právník měl před sebou Franklina K. Jacksona, jenž jest spřízněný kreve s soudruhy a předložil soudním, přiznal se tihé ku své vinně a propuštěn byl na své osobní slovo na bon záruku, že prozradí jeho zločin do stí jej potrestalo. Pauclebson a křídil universitu Northwesternu \$9,000 a přiznal se k tomu. Ve vodější soudní místnosti Anna Muraska s třemi malými dětmi, její sukne se drzečím, a svědčila měsíčním nendáváním v lánam angličtině prosila soudce Caverly na za mílostenství. Soudce ji velmi litoval v uhlazených vobch plných lítosti a sympathy. Me povědel jí také, že musí dostáti své posvltané povinnosti a ze mu svědomí nevoluje, aby se jí vy hýbal, neboť zájem společnosti Ing žádá. Proto poslal Anna do věz ní na čtyřicet dnů. Co tato uděla lala? Chudoba ji dohnala ku krá deží páru punčoch a přiznala se k tomu. Taková byla vykonána v Chicago spravedlnost v jednom dni."

Uvažme, že v Americe jest tisíce měst, v nichž se soudí skorem den ně. Je-li obrázek nám podány jen z jednoho dne a z jednoho jen mě sta, stačí, aby hrůzou vlny vsta ly, když si vzpomínáme, že tisíce út denně vynáš — rozsudky.

Angličané vítězí ve východní Africe.

Londýn, 30. května. — Angličtí vojáci rychle přivádějí svoji kampaň proti Němcům v německé východní Africe, poslední z císařů vých. kolonií, jež nebyla dobyta, ku konci. Generál Northey, velitel v severní Rhodesii, vnikl dvacet mil do německého území. Northey postupuje nyní ku předu na celé frontě mezi jezery Nyassa a Tanganyika. Hlavní angličtí armáda pod generálem Smutzem, pohybuje se od severovýchodu, dobyla železniční stanice v Ipiana.

Bulhaři v řecké Macedonii.

Paříž, 30. května. — Bulharská vojska, která vnikla na řecké území, dluhduh se opovrnjí a připravují se k odporu v tom případě, kdyby byl učiněn pokus za úběm jech vypuzení ze zabraného území. K důležitým pohybům bulharských vojsk dochází mezi Okt. líbavem a Xanthií na levém břev řeky Nestos. Bulhaři rozšířili nyní svoje záhozy v okolí Demir-lissara. Podél celé macedonské hranice dochází k dělostreleckým střelbám. Na levém břehu řeky zavaz došlo k několika přehoty.

Morganovy sbírky jsou prodávány

New York, N. Y., 30. května. — P. Morganovy sbírky v Metropolitan muzeu byly u axovní dnoe, jezo z zabírní bu dnu odstráněny kolekcí, které byly prodány v přiběhu minulého týdne. Má se za to, že jenom málo z prodávaných a těchto sbírek zůstalo. Za \$13,000,000 starých hromozvých prodávaných, povulární kolekcí a nábytkem bylo rozprodáno. Nejvíce prodány byly pozorovalné sbírky římského puerulá nu za \$4,900,000. Tato povozová na byla za nejpoběžší na vešm světě. Po te náležoval prodej sta začetná občytka, kolekcí, hromozvých, a jiných predmětů.

Senát přijal rozpočtovou predlohu na roky a pristavy.

Washington, D. C., 30. května. — Senát přijal dnes rozpočtovou predlohu na roky a pristavy dila saccím 35 pro a 32 prot, když byl k ní připojil několik předavků. Rozpočet na opravu a úpravu řek a pristavků je \$43,000,000. Před lohu nyní přijde před konferencí obou zákonodárných domů.

Automobilové závody.

Idnapolis, Ind., 30. května. — Dario Resta v Peugeotu automobilu získal první cenu v šestých mezinárodních automobilových závody, a pořádaných na zdejší zá vodní dráze, vykonav 300 mil ve třech hodinách, šestatřiceti minutách a desíti sekundách. Druhým

cenu získal Wilbur D'Alene v automobilu Densenberg, třetí Ralph Mulford v automobilu Peugeot, čtvrtou Josef Christaens v automobilu Sunbeam a pátou Barney Oldfield v automobilu Delage. Čtyři muži byli poraněni, z nich jeden vážně, když dvě ze závodních aut se převrhla. Kolem 83,000 osob dostavilo se k této zá vodní. Resta získal \$12,000 na hotovost a pravidelné trofeje. — Druhá cena byla \$6,000 a třetí \$3,000.

Přiliv přistěhovalců.

Washington, D. C., 31. května. — Přiliv přistěhovalců, téměř úplně zastavený na počátku evropské války, ukazuje zvýšení každého měsíce. Číslice uvěřitelné odhodem práce, ukazují, že 27,000 přistěhovalců dostihlo amerických břehů v měsíci březnu, o 11 procent více než v měsíci předcházejícím a o 43 procenta více než v březnu v roce minulém. Itálie poslala v březnu 3,810 přistěhovalců a následně se na místě prvním. — Česko následá se na místě druhém — 2,913 přistěhovalců, Anglie s 2,299 přistěhovalci na místě třetím a Mexiko s 2,203 na místě čtvrtém. Skandinávské země poslaly do Spojených Států 2,203 přistěhovalců. Přistěhovalců německé národnosti bylo 1,079.

Německé dopravní zájmy chystají se k zápasu.

Hamburg, 31. května. — Albert Ballin, válečný reditel německých zábozní a reditel hamburskoamerické paroplavební společnosti, charakterizoval přítomnou válku jako nejvyšší, nejkrvavější a nejdůležitější ze všech, svedených v historii světa, ve své řeči před senátem Weimaru dopravní společnosti. Ballin prohlásil, že německé dopravní zájmy, po úspěšném uzavření přítomné války, musí být připraveny k vedou nové války na hospodářských základech proti nepřemí zvláště zesíleným válečným ziskům fantazistické výše. Vy jádil pak naději, že německé dopravní zájmy budou schopny zví tětí v této nové válce. Podmín ky mírově ale musí být úpravny prý tak, aby zajištěna byla naprostá svoboda německému dopravní mu obchodu, tak aby Němci neby li nuceni žít jako nájemci Anglie.

Počet obětí německých nájezdů na Anglii.

Londýn, 31. května. — Při útoci na anglické ostrovy od moře a ze vzduchu v průběhu přítomné války 2,166 osob bylo poraněno a usmrceno. Z tohoto počtu bylo 550 umrtvých. Informace tato podána byla v poslaneckém sněmovně Her-

bert L. Samuelem, sekretářem vnitra. Při třech útocih od moře 61 mužů, 40 žen a 40 dětí bylo usmrceno a 611 osob poraněno. Při čtyřnásobném nájezdech vzducholodi 222 mužů, 114 žen a 73 dětiky byly usmrceny a 1,005 osob poraněno. Počet vojáků a námořníků usmrcených je jenom nepatrným zlomkem tohoto celkového počtu.

Rakušané na západní frontě.

Paříž, 31. května. — Vyskytly se pověsti, že rakouské vojsko na lézá se na cestě na západní frontu. Dle kvěcarských zpráv, císař František Josef učinil žádost, aby vojska duálního moenství bylo dovoleno podílet se na konečném útoku. Mnozí mají za to, že rakouská ofenziva v Itálii měla zakrýtí pohyby rakouského vojska na frontu západní. Před koncem tohoto týdne, jak se za to má, bude mít korunní prince 1,000,000 mužů pro útoky na francouzskou linii před Verdunem.

Rakusané v ruských tábořech zajatců vymirají.

Vídeň, 31. května. — Z 90,000 rakouských zajatců, náběžajících se v tábořech v Orenburgu, východní Rusko, 17,000 mužů zemřelo následkem nedostatečných zdravotních opatření, potravy a oševy, dle zprávy amerického vysla netvř, datované dne 15. března, 1916 v Petrohradě.

Budoucnost Ruska na východě.

Londýn, 31. května. — Naprostý souhlas mezi Anglií a Ruskem zmmeně, že aliance, utvořená v době válce proti společnému nepříteli, je aliancí na všechny časy, prohlásil Sergej Sazonov, ruský ministr zahraničních záležitostí ku korespondentům časopisu Times. "Aliance, jež utvořena byla vyladami, stala se aliancí srdce lidu. V tomto přátelství vidím u skutečném svého nejlepšího sou, neboť v pravém přátelství Anglie a Ruska mir je jistý na dobu mnoha generací. Tak jsou vlastně již nyní zvláště v této válce, ačkoli zápas může trvati ještě několik roku, Souhlasně s upevněním aliance musí ustati chybná domněnka, že Rusové touží po rozpadu na účet Evropy. Rusové nemají takovýh úmyslu. Až získán bude přístav na jihu, hranice vhodně úpravny a slovanské národnosti zajištěny proti útokům, úkol Ruska na západě bude zakončen. Po te budeme moči obrátiti svoji pozornost vývoji ohroženýh rozloh v našich hranicích, v nichž je pro ruský národ velká budoucnost."

Vkusně zařízený a bohatě zásobený obchod doutníkářský vlastní Václav Dušátko, v č. 1262 již. 13. ul. Na skladě má velký výběr dýmek, jakož i veliké zásoby tabáku kuřavého, šňupavého i živýčného. Doutníky jeho jsou k dostání všude v Omaze. — Advertisement.

Přepstejte se na naše ceny nežli koupíte jinde. Uhlí, palivo, stavební dříví a materiál. Fr. Dvořák, 1226 So. 13. St. — Advertisement 18-1f.

Když si chcete pochutnat na dobrém "Budweiser" pivu, tu zajděte si do "Národní Síne" p. JANA VAMPOLY, roh 13. a William. Na skladě má nejlepší domácí a imp. vína, různé kofalky a doutníky. — Advertisement

Nejkrásnější druhy hyacintů, tulipánů a narcisů pro podzimní sázení; též jiné kvetoucí rostliny, jako chrysanthemum, karafiáty a kapradiny dostanete ke koupi u českého zadržníka a květináře ALBERTA HRUBANA, na 29. a Dorcas ul. Telephone: — Skleničky Harney 2286; Residence Harney 3673. — Advertisement 14-

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ulic, převzal a vkusně zařídil Vác. Tezar, kde jej nyní krajane a příznivci naleznou. Schlitzův výborový ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likéru, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humoru vždy hojnost. — Drivější majitel Metzovošne. Jídla v druhém poschodí. — Advertisement 1-31-1f.

James Corr Electric Co. Nejlepší místo ve městě k o patření si elektrického zařízení. Navštivte nás v případě jaké zeni. 207 a 209 již. 13. ul. Omaha, Neb. Tel. Doug. 4466 Spolehlivé zavádění drátů. Umělecké příslušné části a zařízení potřeby v oboru elektriky.

Sloup a Mirácký HOSTINEC vlastní první ařidy moderně zařízený v č. 1265 So. 14. St. Omaha. Všeho druhu likéry, řízné pivo a nejlepší doutníky stále na ruce. Telefon Douglas 7437.

BILLY BOUNCE MAKES IT HOT FOR THE BUNCH.

